

BONAMENTELE.

Table of exchange rates for various locations: IN TOATA ROMANIA, IN STRAINATATE, INSERTIUNI SI RECLAME.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

ANUNCIURI:

Se primesc in strainatate: La D-nii Haasen-stein & Vogler in Vienna, Waiblingergasse 100. A. Oppelik in Vienna, Stubenbastei 2; Italo-Mosse in Vienna, Seilerstasse 2; Philipp Lob in Vienna, Eschenbuchgasse 11; J. Lang & Comp. in Pest, Hava-Laffle & Comp. in Paris, C. Adam & Co. Courcouron de la Cour-Rouge 2, Paris; Orain & Comp. Rue Dragon 2 Paris; Aug. Mowoll, 139-140, Fleet Street London.

Biuroul Redacției și Administrației: Palatul "Dacia."

Un număr în Districte 15 bani.

Table of exchange rates for various locations like Bucuresci, Rurale, Domeniale, etc.

Table of exchange rates for Vienna (Cursul de Viena, 13 noiembrie).

Table of exchange rates for Berlin (Cursul de Berlin, 13 noiembrie).

PLECAREA TRENURILOR

Table of train schedules between various cities like Bucuresci-Suceava, Suceava-Bucuresci, Verclorova-Bucuresci, etc.

DEPEȘI TELEGRAFICE

Agencia Havaa (12 noiembrie, 4 ore seara). Pesta, 12 noiembrie. Comitetul afacerilor străine din delegațiunea ungară a hotărât să procedea la prezentarea diverselor bugete înainte de a prezenta proiectele relative la ocuparea Bosnia și a Herțegovinei.

BUCUREȘTI

Jou, 2 (14) noiembrie.

Ni se pare că oamenii noștri de stat cearcă din nou marea cu degetul. D. Cogălniceanu, care pretinde a cunoaște din cuvânt în cuvânt invidiile dela Reichstadt, e conducătorul politicii noastre esteriore și se pretinde în totdeauna bine-informat. În orice caz după sfatul și cu consimțământul d-sale trupele noastre a început a trece în Dobrogea, a cărei eminente calități le-a descris în cameră.

guresc, acelaș care a desmintit pe d. Cogălniceanu în privirea existenței unei invidii de la Reichstadt, se lauda că prin ocuparea Bosniei și a Herțegovinei, s'a călcat capul șarpelui slav. Noi nu credem pe d. Tisza, ci pe d. Cogălniceanu—există un tratat de întreită alianță, încheiat la Reichstadt. Poate că instrumentul nu îndeplinește toate formele unui document juruit solemn, nu are pecetile și pergamentul necesar, poate că este o învoială verbală numai, dar există și e în vigoare până astăzi. Să vedem, dacă există elemente destule, care să confirme și această opinie.

se primejduiască retragerea sutelor de mii de oameni din Bulgaria și Rumelia resăriteană. Ei bine, linia întreașă a Dunării e apărută contra Austriei de 5 zeci de batalioane rusești, adică de 2500 de oameni. Rusia nici grijă n'are de Austria, pentru că există înțelegere între ei. Toată gura mare și larma din presa austriacă și din cea rusească sunt de o hit lumii, ca și cedarea Dobrogei către noi, care fără o energetică intervenire a puterilor apusene nu va fi a noastră, ba poate că Dobrogea nu e singura provincie, a cărei pierdere ne amenință, poate că la Reichstadt s'a hotărât—finit Poloniae. Dar grija cui o au Rușii, dacă nu pe a Austriei? Se vede. Toată linia contra Turcilor și fermii mării contra Englezilor sunt formidabil apărute. Și Austria contra cui stă gata? În Galizia și în Ardeal nu-i oștire, nu sunt pregătiri. Ce este, e în Bosnia și Herțegovina, unde se pregătește drumul spre Saloniki spre marea Egeică. Dar se va zice: nu există rivalitate între aceste puteri? Ba existe sigur, dar în rezolvarea acestei rivalități nu vor apela nici când la noi, pentru că nici unul nici celalt nu au încredere în noi, mai cu seamă nu în cabinetul actual.

ni le-a înaintat sau ne va înainta încă guvernul comun al M. Voastre. Vom fi adânc pătrunși de marea seriozitate a momentului, și având necentenit grijă pentru binele, omenirea și poziția ca putere a monarhiei, ne vom sili a pune în acord cererile întemeiate pe acele interese, cu considerațiile pe cari trebuie să le avem pentru starea financiară a statului și pentru strimtorarea economică a totalității locuitorilor precum și a o seamă dintre deșii. Președintele delegațiunii ungurești, d. Szlaventz rosti între altele, următoarele cuvinte: „Dela încheierea celor din urmă delegațiunii au intervenit evenimente, cari ating în mod egal poziția europeană a monarhiei, raporturile ei politice din lăuntru și starea ei financiară.” După ordinul M. V. armata noastră a ocupat Bosnia și Herțegovina, conform mandatului primit la Berlin. Cu simpatie călduroasă și cu bătaie de inimă am însoțit această armată vitează, care înaintând pe drumuri grele, înfruntând vremea cea rea, suferind uneori privațiuni, luptând cu primejdii, necunoscute în războie cu popoarele civilizate, și-a făcut datoria. Atitudinea vitează a armatei ne-a umplut de mândrie. Cu bucurie am aflat că echiparea și înarmarea ei s'au dovedit că sunt escelente. Din acestea am câștigat speranța și convingerea liniștitoare, că chiar în cazul unor încercări eventuale mai grele, se vor justifica și compensa sacrificiile, pe care popoarele M. V. nu s'au opus nici când, chiar în apăsătoare împrejurări financiare, să le aducă în interesul armatei.

Paris, 13 noiembrie. Bursă s'a ridicat, după telegrama adresată de către împăratul Rusiei lordului Olton, telegramă publicată ieri la amiază, după rezultatul satisfăcător al noului guvern egiptean. Rusia a înconștințat pe cabinetul din Viena că, tratatul dela Berlin formând temelul politicii sale actuale, ea ar adera înlemnșurile ce se fac la Constantinopol în favoarea Greciei.

Pe lângă acestea toate, prin care rușii anticipă d-nia-lor viitoare în Dobrogea și prefac interregnum român într'un fel de formalitate goală și costisitoare, mai vine o altă împrejurare, pe care „România Liberă” n'o pomeniște, ocupația paralelă. Dar, vor esclama cititorii, ce vor zice puterile cele mari, ce Austria mai cu seamă? Suferi-va ea, ca gurile Dunării să intre în mâinile Rusiei în mod exclusiv? Suferi-va ea să se calce tratatul dela Berlin, abia iscălit?

Aceasta era vecinica plângere a miniștrilor turci din Constantinopol. — „V'am da—ziceau ei—cătră agenții noștri diplomați acreditați pe lângă înalta Poartă—v'am da voue Românii și independență fără a se capitaliza tributul, am recunoaște de rege pe voievodul vostru, v'am sprijini în afară în toate actele voastre de neaterinare, dar—dar ne temem, ba suntem siguri chiar, că a doua zi după proclamarea independenței voastre ați deveni instrumentul unuia din dușmanii noștri seculari: Rusia sau Austria. Și acestea le spunea un ministru turc înainte de vr'o cinsprezece ani—tot vorbele astea le repetă alții mai târziu. Și n'nt'adever logica Turcului era escelentă—a doua zi după proclamarea independenței noastre am deveni aliații Rușilor.

DIN AFARĂ. La 10 noiembrie împăratul Austriei a primit în curtea dela Buda Pesta delegațiunile și anume la 12 ore pe cea austriacă, la 1 oră pe cea ungară. Afară de asigurări de lealitate și de lauda vitezei armatei, contele Coronini, președintele delegațiunii austriace a spus următoarele: „Delegațiunea Reichsrathului va fi și de astă dată credinciosul interpret al sentimentelor și cugetului mandanților ei, dacă la sfătuirea și hotărârea asupra proiectelor, pe care

„In desbaterile noastre ne vom sili de-a considera cererile ridicate în numele poziției de putere mare a monarhiei, dar și starea politică, puterea materială a țării noastre. Ne vom sili dar a corespunde tenedențelor M. V., cari au de scop sporirea siguranței esteriore și a verei monarhiei, dar în aceeași vreme vom corespunde și cugetului celor ce ne-au trimis, cuget răsărit din împrejurările politice și financiare date.” Împăratul răspunde în acelaș fel amândoror delegațiunilor cu următoarele cuvinte:

Un remediū efitin.

Cine nu scie cât de tenace, cât de greu sunt de vindecate guturaiile și cele alte afecțiuni de felul acesta, și câte ceaiuri, câte siropuri și câte alte medicamente trebuie întrebuințate pentru a isbut. Mai mult, cine nu scie, că un guturaiū necūtat adesea degenerază în bronchită, ba câte o dată se transformă chiar în phthisia pulmonariā.

Numerose experiente probejă ca gudronul de Norvegia curat și bine preparat, are o eficacitate care mai puțin putea numi miraculoasă pentru a vindeca maladiile de cari vorbim.

Gudronul curat nu se pōte lua din cauza gustului sūu neplăcut și a naturii sale viscoase. Un farmacist din Paris, D. Goyot a imaginat a-l încheide în nesce mici capsule de mārimea unei pilule ordinare. Nimic mai lesne de înghițit, capsula se disolvă și gudronul înceadă repede.

Donă sūu trei capsule ale lui Goyot cu gudron luate insintea mesei, aduc o opurare repede și ajung mai adesea pentru a vindeca în puțin timp guturaiul cel mai tare și bronchita. Ast-fel se pōte chiar opri și vindeca phthisia bine declarată: în acest caz gudronul oprēte decompozițiunea tuberuclelor, și, natura ajutānd, vindecarea este mai repede de cât it ar fi fost cuiva permis a spera.

N'am putea recomanda indetult acest remediū devenit popular, și acesta, atât din cauza eficacității sale cât și a efitinității eēle. În adevr, fie-cars flacon de capsule de gudron conține 60 capsule. Tratatamentul derā nu costā mai mult de deuce sēi cincispre-dece bani pe și și te scutesce de întrebuințarea ceaiurilor, pastelor și siropurilor.

Pentru a fi sigur de a avea adevrātele capsule ale lui Goyot, a exige pe etiqueta flaconului semnātura Goyot, imprimată în trei culori. Aceste capsule, d'aiurea, se găsesc mai în tōte farmaciile.

La administrația d'iarului „Reboin” aRā de vëndare:

**DICȚIONARIUL
LIMBEI ROMĀNE
și
GLOSARIU.**

Dupā însarcinarea datā e
Societatea Academiciā Romānā
de
A. T. LAURIAN și I. C. MASSIMU
43 EASCICULE.

Cu prețul de Lei noi 60 în loc de 72.
Administrația.

In librāria Socec & Comp.
spre vëndare:

Radu Buzescu
sāu
HAN TĀTARUL
Un volum în 8°, prețul 2 lei noi.

Avēnd necesitate de un milion
Cărāmiți

predabile succesiv de la 1 Maiū pēnā la 1 Augst 1879; Doritori cari ar voi să se însarcineze cu predarea lor, sunt invitați a depune ofertele împreune cu modele la biroul meu situat în Strada St. Vineri No. 17, în tōte zilele de la 9—12 ore a. m.
(814—1) Em. Rosenthal.

C. G. Nica doctor în medicinā și în chirurgie. Māmoși și medic specialist pentru bōlele de copii, dā consultații în tōte zilele de la 3 pānā la 5 ore p. m. în strada Colții No. 14.

NOUA INVENȚIUNE

**PARFOMERIE IXORA BROIENE
ED. PINAUD**

Sāpun de IXORA
Essența pentru batisate de IXORA
Apa de toilette de IXORA
Pomadā de IXORA
Oliu de IXORA
Praf de orez de IXORA
Cosmetic de IXORA

37, Boulevard de Strasbourg, 37.
Singular Deposit alll' Aspasief Mignot.

AVIS IMPORTANT

Am onōre a incunostiința pe Domnil Ingerinl topografu precum și pe Onor. Public cā am aranjat un Atelier Mecanic în Strada Berzei No. 25 dupā sistemul cel mai modern, primind comānde și reparatidni de instrumente Geodesice, phisice, astronomice, telegrafo-electrice, chirurgo-medice etc. etc. cu precuul redus de 50% precum și efectuarea de Snnātore electrice ā 15 franci de camerā.

Rog pe Onor. d-ni Ingerini a mē onora cu comānde d-lor și am fermā încredere în a i convice cā pēnā acum de și aș plătit indoit nu aș fost nici nā datā serviți cu lucrāri spre deplina d-lor mulțumire; însarcināndu-mē dar a efectua lucrāriile cu cea mai mare exactitate, soliditate și promptitudine.

Cu respect
AMANDUS de HAN

INGINERUL-CONSTRUCTOR
N. A. SOUTZO

Vechiu elev al scōlei Centrale din Paris, care a fost 3 ani în serviciul Statului lucrānd la studiū și la exploatațiunea cāilor ferate, inginer hotarnic diplomāt, stabilindu-se acum în Bucuresci, Strada Drēptā, No. 4, e gata a primi orice lucrāri de inginerie, arhitecturā, construcțiuni esper-tise, ș. c. l.
(799—3).

AMATORII DE JURNALE
Francese și Germane

Sunt incunostiințatī cā cu începere de astăzi vor gāsi în tot d'a-una, la Chioșcul din Boulevard de lângā fotografufl Szatmariy, afarā de jurnalele romāne, tot felul de jurnale franceze și germane, precum din cele germane: *Die Presse, Deutsche Zeitung etc.*; din cele franceze: *La France, Mensural Diplomatique*, etc. cu prețul cu care se vënd aceste jurnale la locul lor.

Vēndătorul actual se recomandā la bunavoința a d-lor vechi cūmpēratori de la Chioșcul d-lui Bassarabescu.

ANUNCIU

În ziua de 11 Noembrie ale corentel la 11 ore de dimineață se vinde prin licitație în sala Onorab. Tribunal Ilfov Secția III Moșia Coeni din districtul Ilfov plasa Oltenița. — Calitāțile acesti Moșii sūu publicate în *Monitorul oficial* No. 146, din anul 1878. — Doritori sūu prezintate la Tribunal spre a licita.
(813—0)

Doctor Bernfeld locuiesce Strada Luteranā No. 7, vis-ā-vis de bisericā Calvinā.

La traversa rurei loterie de capital acordată și garantată de Stat vin la siguran împărțala în decursul nunal de 5 luni și în 7 părți suma enormā de

7 milioane 792,800

mārc germane în aur pe 42,600 căștiguri. Cāștigul principal este ev.

375,000 Mārci în Aur.

Mai sunt căștiguri speciale de mārc în aur:

260,000.	3 ā 30,000.	61 ā 4000.
125,000.	25,000.	4 ā 3000.
80,000.	6 ā 20,000.	304 ā 2000.
60,000.	6 ā 15,000.	10 ā 1200.
50,000.	12,000.	502 ā 1000.
40,000.	24 ā 10,000.	621 ā 500.
36,000.	81 ā 5,000.	etc. etc.

În contra trimiterel de nunal franci 7 1/2 pentru un los întreg și 3 3/4 o jumătate los

trimet loselle investite cu marca Statului. Lose de reinrire, planurile tragerilor, listele căștigurilor, banii căștigați etc. se trimit tot-deauna grabnic și regulat. Presentāndu-se acum ocașunea cea rarā de a putea căpāta un capital forte însemnat cu un riscu mic, însă aciudupā experientā cā loselle se vor desface în curānd rog sūu se bine-voiascā a se adresa grabnic, însă cel mai tārziu până la

25 Noembrie a. c. st. n.

direct și cu plina încredere către casa de bancă

MARC. GOLDFARB
Hamburg (Germania de Nord)

Plata se pōte face în orice monedā circulātore astăzi, sūu și în timbre postale romāne.
(815—1)

REBAND LA PARIS

CODĒINE&TOLI

SIROP & PATE-ZED

de la Zed

SIROP și PASTA ale D' ZED cu baze de Codēina, și Tolu contra bronhitei și tōtelor guturaiurilor Irmitatūrilor de pepsi, tusei magaratiilor, Calerhator, tismomiilor, etc.

Deposit în Bucuresci la D-nii Ovesca, Bruss, Schmettau, Dimbovici, Zău

DE ARENDAT

acuma Moșia MIAȘIA de sus din Vlășca, plasa Nejlav, avēnd pe din case de locuit, magasie și pātule.

Doritori sūu vor adresa în Bucuresci Colții No. 66.

DE ARENDAT

acuma moșia ALBESCI din districu bova, plasa Cricovni, în întindere pogōne tōte arabile avēnd pe din de drum de fer, hanuri, magaziū, case de locuit, tōte în bonā stare.

Doritori sūu vor adresa în Bucuresci Colții No. 60.

VERITABLE BENEDICTINE

DE L'ABBAYE DE FECAMP (FRANCE)

ESCELINTĀ, TONICĀ, DIGESTIVĀ și APERITIVĀ

CEA MAI BUNĀ DIN TÖTE LICORILE

A se cere tōdeuna în joshl cārei sticle, eticheta pātratā tându semnātura directurelu nerale.

Adevērata necore Benedictina se gāscesce numā la.

în Bucuresci la d-nii Gabriel Warlanovitz & Co., agentī gen., I. Athanasi & I. Klee, A. Fialkowski, I. Ovesca, J. Kaiser, negociantī, Toma Aniolu, Dimitrie Marinescu, C. Sarai, Frații G. & D. Tibulescu, G. Constantinian, G. Radulescu & I. Ionasa, confiteri, C. Racoviță, farmacist, și la tōte firmele mai renumite în celelalte orage.



**ADEVERATE INJECTIUNI SI CAPSULE
R I C O R D
FAVROT**

Aceste Capsule posedā proprietāțile tonice a Gudronului adogate pe lângā āțiunea antiblenoragicā de *Copahu*. Ele nu obosesc stomahul și nu provocā nici diaree nici greț, constituiescu medicamentul prin eselenā în tratarea bōlelor contagioase a ambelor sexe, scurgeri vechi seu recente, catare a beșiceii și curārea fără voie aurinului.

Pe la finele tratamentului, și cānd ori-ce durere a disparut, usul

INJECTIUNI RICORD

tonico și astringente, este mijlocul infailibil de a consolida vindecarea și de a evita întērcerea.

**ADEVERAT SIROP DEPURATIV
R I C O R D
FAVROT**

Acest sirop este neapart pentru a vin doca cu desevēșire maladiile pelei și pentru a sfinși de a curāți sāngelo dupā un tratamentul anti-sifilitic. El feresce de tōte accidente ce pot resulta din sifilis constituțional.

Publicul, trebue a lepidā, ca contra facere periculōsā tōte medicamentele RICORD, care nu vorū purta sigilu C. FAVROT.

DEPOSITO GENERAL — F. Favrot, 102, strada Richelieu, în Paris; în Iassy, Racovița, Konia; Bucuresci, Rissdorfer, Zurner, Theil; Galat, Tatușescu, Marino Kurtovich; Iyaila, Felsals, Kaufmes; Crajova, F. Pohl; Plojesti, Schuller; Barlad, Brettner, și în tōte farmaciile.

POMI RODITORI, PLANTE

Aduc cu onōre la cunosociința amatorilor cā am de vëndare, o colecțiune de copaci roditori tōți altuiți de joa, și anume:

PERI nouă-deci-și-opt specii din cele mai alese din Franca și Belgia.

MERI trei-șec-și-șase specii din cele mai fine din Franca, Belgia și Engliterē.

PERSICI din cea mai renumitā grādinā din Montreuil, fructul en totul extrasordinar ca mārime și parfum.

SPARANGEL plante de 2 ani forte producătoare din speciile alese de la cel mai vestiți cultivator de la Argenteville care a produs Sparangel de o mārime grosime și gust care a căștigat admirațiunea amatorilor.

FRAGI fructul forte mare delicios parfumat.

SMEURĀ fructul mare fructificā pānā la finele tompel. Tōte aceste specii nū dat rezultate renarcabile în grādinā d-lui Philipescu.

TRANDAFIRI un sortiment din cele mai alese și mai frumoase din Franca, Belgia și Germani, inalți cu corōnā de 2 ani altuiți și mai bine de 600 trandafirī în geveciuri pentru grupul aless din speciile cele mai frumoase.

SEMINTE DE CANTALUPI din vestita colecțiune cultivată în această grādinā; în pōquete.

ACUM FIIND TIMPUL PLANTAȚILNOR rog a se grābi comānde. Pentru prețuul și detaliuila se adresa la sub-scriaul; cu arestā ocașune exprim gratitudinea mea onorabilelor persoane, care incurajā silințele mele, m'au onorat cu scrisori de mulțamire.

JEAN VERMEULLIN
Grādinar la D-nu G. C. Philipescu
Strada Dionisie No. 42. Bucuresci.

PHARMACIA LA „SPERANTIA”
26, CALEA MOGOSIAEI, 26.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Cancine și Articole de Toaleta. — Asemenea se angajēzū a efectua ori-ce comānde din resortul medical.

BRUS.

MARELE MAGAȘIN DE HAINE CONFEȚIONATE ȘI ARTICOLE DE MODĀ

A LA BELLE
JOSEF
FURNISORUL

20, COLȚIUL BULEVARDULUI ȘI

Face cunoscut onor. Clientele, ca i a sosit pentru sezonul cele mai moderne, fāsone elegante croite, dupē

Costume complete de Fantasie
Redingote Hardington
Jaquette Bosphore
Sacco Coupe anglaise
Pardessus Bevaisance și diferite alte fāsone

PREȚURILE CELE

Se priimește și comāndi de tōte felurile de haine care se efectuedā cu mare promptitudine.

JARDINIÈRE
GRUNBAUM
CURȚIEI

MOGOSIOAIEI, CASA GRECENU, 20

actual UN MARE și BOGAT asortiment de haine din stofele cele din urma jurnale de Paris și Londra.

Cāmāși frantzuzesei, albe și colorate
Lingerie de tōte felurile
Cravatte Plastron, Rēgate etc. negre și colorii
Umbrele și obiecte de fantasie
Mānuși și tōte lucrurile de modā

MAI MODERATE

JOSEF GRUNBAUM
Furnisorul Curții, No. 20 Colțul Bulevardului și Mogosiei Casele Grecenu.

